
 

 

EKONOMIKA 

Nálada v české ekonomice opět roste  
Nejnovější údaje o důvěře v české ekonomice vyznívají velmi pozitivně. Znovu se zlepšuje 

nálada podnikatelů i spotřebitelů s tím, jak česká ekonomika nabírá na síle a navrací optimismus 

ohledně dalšího vývoje. Mírný pokles důvěry má sice za sebou průmysl, avšak zde jde spíše o 

korekci předchozích silných hodnot. Firmy nepředpokládají, že se jim podaří udržet silné tempo 

růstu výroby z úvodu roku, avšak i nadále očekávají nabírání nových zaměstnanců i zlepšování 

jejich ekonomické situace. Ve stavebnictví sice nálada mírně roste, ale celkově je velmi depresivní. 

Stavebnictví má sice za sebou v posledních měsících vcelku slušné výsledky, avšak spíše než o 

stabilní a silný příliv nových zakázek šlo o výsledek mírné zimy, která jim umožnila pokračovat 

v činnosti.  

Pozitivní z hlediska pokračujícího vývoje ekonomiky je další mírné zlepšení nálady spotřebitelů, 

jejichž strach z budoucího vývoje hospodářství dále oslabuje. Dá se předpokládat, že jde rovněž o 

výsledek nastartované konjunktury, která snižuje nezaměstnanost a díky nízké inflaci zastavila i 

několikaleté zhoršování finanční situace domácností. Vývoj nálady či důvěry v ekonomice nelze 

hodnotit než pozitivně, protože ukazuje, že dřívější obavy vedoucí k omezování investic i spotřeby 

se zmírňují. A ostatně i výsledky ekonomiky potvrzují, že firmy jsou již ochotnější investovat a 

spotřebitelé utrácet. Nejde o žádný přehnaný boom, ale konečně je tu v daných podmínkách solidní 

růst.  

 

PWC: Moravští generální ředitelé jsou optimističtější než ti z Čech 
Brno, 24. června 2014 – Obavy generálních ředitelů z ekonomického vývoje boj o úspěch. 

Zvítězit v něm chtějí šéfové moravských firem zejména růstem na svých stávajících zahraničních 

trzích (26 %) a také na tuzemském trhu (21 %). Konkurenceschopná firma musí umět pružně 

reagovat na tržní příležitosti a být efektivní. Proto i letos firmy zeštíhlují - úsporná opatření chystá 

71 % z nich. Ukázal to Moravský průzkum názorů generálních ředitelů provedený poradenskou 

společností PwC Česká republika. Zatímco v roce 2013 byla tématem růstových příležitostí 

zahraniční expanze, letos se generální ředitelé vrátili do jistějších vod. Dobyté pozice v zahraničí 

však nejsou ztracené. Naopak, zejména pro moravské generální ředitele představují jejich stávající 

zahraniční trhy největší růstovou příležitost pro letošní rok, které se rozhodlo využít 26 % z nich. 

„Průzkum potvrdil, že se na Moravě 

nachází řada úspěšných inovativních 

společností. Celková očekávání 

moravských generálních ředitelů pro 

letošní rok i ve střednědobém horizontu 

jsou dokonce optimističtější, než je 

celorepublikový průměr. Aby nezůstalo jen 

u očekávání, dvě pětiny dotázaných se 

letos hodlají zaměřit na lepší využívání 

inovací,“ říká Jaroslav Mitáš, který se od 

července stává ředitelem brněnské 

kanceláře PwC o několik desítek tisíc 

méně než loni v prosinci.  

BANKY 

Cena za nejlepší výzkumné práce ČNB  
Na včerejším výročním shromáždění členů České bankovní asociace, které svou účastí podpořili 

ministr financí Andrej Babiš a guvernér České národní banky Miroslav Singer, byly hlavními 

tématy obnovení hospodářského růstu a příspěvek bankovního sektoru k nastartování české 

ekonomiky. Shromáždění si také zvolilo nové orgány asociace – Dozorčí výbor a Prezidium České 

bankovní asociace. Prezidium asociace následně jednomyslně zvolilo Pavla Kavánka prezidentem 

a jednomyslně Pavla Kysilku viceprezidentem asociace. Zástupci bank se na shromáždění shodli 

na zájmu podporovat digitalizaci ekonomiky jako klíčového faktoru ke zvyšování 

konkurenceschopnosti nejen bankovního sektoru, ale i cele ekonomiky. Naopak, jako hlavní riziko 

pro schopnost bank tuzemskou ekonomiku podporovat zůstávají nekoordinované návrhy řady 

nových evropských regulatorních opatření. Po 

tříletém funkčním období skončil mandát 

LIDÉ 

David Batal jmenován novým 
partnerem v auditním oddělení 
Deloitte 

David Batal (39) se stal od června 2014 

novým partnerem v auditním oddělení 

společnosti Deloitte. Na starost 

má vedení auditních a 

poradenských služeb pro klienty 

z odvětví finanční instituce a 

nemovitosti. David Batal má 

dlouhodobé zkušenosti s 

poskytováním auditních a 

poradenských služeb – ve 

společnosti Deloitte pracuje již více než 15 let, 

posledních 5 let zastával pozici ředitele v 

auditním oddělení. Je absolventem Vysoké 

školy ekonomické v Praze, oboru Podniková 

ekonomika a management. V roce 2003 

dokončil studia ACCA a stal se autorizovaným 

účetním znalcem ve Velké Británii (člen the 

Association of Chartered Certified 

Accountants). Od roku 2009 je statutárním 

auditorem registrovaným v Komoře auditorů 

České republiky. 

TIPY 

Chyba daňového poradce – kdo 
nese odpovědnost?  
Pokuta bude vždy vyměřena podnikateli, 

penále uhradí poradce. První červencový den 

je nejzazší termín podání daňových přiznání 

pro klienty daňových poradců. Kdo nese 

odpovědnost za případné chyby, které odhalí 

až finanční úřad? Plátce, nebo daňový 

poradce? Pokud nebude podáno přiznání nebo 

nebude zaplacena správná výše daně do pěti 

pracovních dnů po 1. červenci, sankce budou 

vždy vyměřeny podnikateli. Ten pak může 

vymáhat náhradu škod na svém poradci.  

„Daňoví poradci musí být ze zákona na riziko 

způsobení škody pojištěni. Pokud dojde k 

pochybení, je poradce povinen spolupracovat 

při zjednání nápravy, a pokud sankce vznikla 

jeho zaviněním, tak ji uhradit,“ uvedla Blanka 

Štarmanová, daňová poradkyně. Plátce daně 

musí vůči finančnímu úřadu splnit dvě 

povinnosti – zaprvé v řádném termínu  podat 

daňové přiznání, zadruhé zaplatit přiznanou 

daň. Pokud se do pěti tolerovaných pracovních 

dní po 1. červenci jedno nebo druhé nestane, 

finanční úřad podnikateli vyměří pokutu a 

(nebo) úroky z prodlení. Pokuta i úroky z 

prodlení vzniknou i v případě, že daň byla 

spočtena a zaplacena v termínu, jenomže 
(Pokračování na stránce 2) (Pokračování na stránce 2) 
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nesprávně, a finanční úřad po odhalení chyby 

stanoví daň vyšší. Obě sankce budou vždy 

vyměřeny daňovému subjektu, tedy plátci. 

Jestliže pokutu nebo úrok z prodlení způsobil 

daňový poradce, může na něm klient úspěšně 

vymáhat náhradu škod. „Daňový poradce 

odpovídá poplatníkovi za škodu, která mu 

vznikne v souvislosti s jeho výkonem. Může 

se sice odpovědnosti zprostit, avšak pouze za 

situace, kdy prokáže, že škodě nemohl 

zabránit ani při vynaložení veškerého úsilí, 

které lze na něm požadovat,“ vysvětlil advokát 

Jiří Hartmann z advokátní kanceláře 

Hartmann. Podle Blanky Štarmanové z 

TaxVision patří k profesionálnímu přístupu 

dobrého daňového poradce jasně stanovené 

smluvní závazky, pojištění odpovědnosti a 

včasná upozornění klientů na blížící se 

důležité termíny. Jediné, co si musí klient 

daňového poradce ohlídat, je včasné dodání 

veškerých informací včetně účetních 

podkladů. „Ve smlouvě s poradcem je obvykle 

dohodnuto, dokdy se klient zavazuje předat 

podklady a daňový poradce zpracovat 

přiznání. Je také vhodné klienta s předstihem 

informovat, jaké platby ho čekají,“ doplnila 

Štarmanová. „Klienty, kteří stále ještě nemají 

podklady pro zpracování daňového přiznání 

kompletní, informujeme o možnosti požádat 

finanční úřad až o další tři měsíce prodloužení 

termínu pro podání přiznání, tedy do 1. 10. 

2014. Jestliže klient nemá v řádném termínu 

prostředky na úhradu daně, doporučujeme 

sjednat s finančním úřadem splátkový 

kalendář,“ uzavírá Blanka Štarmanová. 

Kauza RPSN: dočkají se oklamaní 
odškodnění? 
Příběh o špatně vypočítané roční procentní 

sazbě nákladů (RPSN), který hýbe českým 

finančním trhem, spěje k vyřešení. Jmenuje  se 

Odškodnění a významně se něm podílí 

unikátní webový projekt www.levnejsiauto.cz 

zaměřený na prodej automobilů. Největší 

újmu totiž utrpěli právě klienti, kteří se 

nechali oklamat úvěrem na to nejdražší zboží. 

Smyslem projektu je shromažďovat stížnosti, 

analyzovat úvěrové mlouvy a v případě 

zjištění chybné RPSN zajistit odškodnění. 

„Nasbírali jsme už 700 oprávněných žadatelů, 

v jejichž smlouvách jsme objevili chybně 

vypočítanou RPSN. Nyní oslovujeme dotyčné 

úvěrové společnosti a připravujeme podklady 

pro soudy či finančního arbitra. Vzhledem k 

rozhodnutí České obchodní inspekce, která 

kauzu RPSN otevřela, očekáváme rychlé 

vyřízení. Podvedení klienti mají ze zákona 

nárok na snížení úroku od počátku splácení na 

diskontní sazbu ČNB, tedy 0,05 %.“ říká Jan 

Mikulecký, předseda sdružení UMBRELLA, 

které za projektem stojí. Zároveň přijímáme 

další žádosti o odškodnění. V této souvislosti 

připomínám, že samotné posouzení je zcela 

zdarma.“ 

(Pokračování ze stránky 1) 
současné dozorčí radě i Prezídiu ČBA. Shromáždění členů zvolilo prezidium asociace ve složení 

Albert Le Dirac'h, Mario Drosc, Pavel Kavánek, Pavel Kysilka, Jiri Kunert, Sean Morrissey, 

Vladimír Staňura a Dozorčí výbor ve složení Jan Jeníček, Ladislav Macka, František Máslo, Jiří 

Plíšek, Jan Sadil. 

 

Lidé si vybojovali na Facebooku rekordní sazbu 2,38 % již za čtyři dny 
České spořitelna zopakovala jedinečnou prodejní akci hypoték na Facebooku z ledna 

letošního roku. Zatímco v lednu potřebovali zájemci o hypotéku deset dní, nyní jim stačily 

pouhé čtyři dny k tomu, aby získali nejvýhodnější garantovanou úrokovou sazbu na trhu. 

Časově omezená nabídka České spořitelny je tak otevřená pro všechny další zájemce ještě 

týden, až do 29. června. Unikátní akci spustila Česká spořitelna na svém Facebooku v pondělí 

16. června: všem, kdo se zaregistrovali přes 

speciální aplikaci, garantovala úrokovou sazbu 

2,38 % - v případě, že se během 14 dnů do akce 

zapojí více než 250 zájemců, slíbila banka snížit 

všem přihlášeným sazbu až na 2,38 %. Limit 

byl prolomen právě dnes. Akce se vztahuje na 

všechny nové hypotéky České spořitelny s 

pětiletou fixací uzavřené do 31. července 2014 

a lidé jí mohou využít i pro refinancování 

hypoték z jiných bank. 

POJIŠŤOVNY 

FLEXI prodlužuje do konce července akci dvojnásobné plnění za vážná 
zranění při dopravní nehodě 
Pojišťovna České spořitelny prodlužuje o jeden měsíc speciální akci pro klienty, kteří si 

sjednají FLEXI životní pojištění s krytím rizika trvalých následků úrazu, invalidity nebo 

velmi vážného onemocnění. Za zranění při dopravní nehodě dostanou tito klienti dvojnásobek 

sjednané pojistné částky. Speciální nabídka, která definitivně skončí 31. července 2014, platí 

po celou dobu trvání smlouvy. „Blíží se čas dovolených a do ulic vjíždějí také sváteční řidiči. 

Podle statistik Policie ČR patří červenec a srpen k měsícům, ve kterých se stane nejvíce 

dopravních nehod s vážným zraněním,“ říká Petr Procházka, ředitel úseku řízení produktů 

Pojišťovny České spořitelny. „Rozhodli jsme se proto ještě o jeden měsíc prodloužit možnost 

sjednat si zvýhodněnou smlouvu FLEXI životního pojištění, a zajistit si tak dvojnásobné 

plnění za zranění způsobená při dopravní nehodě. Nabídka platí jak pro dospělé, tak pro děti, 

kteří se stanou účastníky nehody.“ 

INVESTICE 

Investoři už se tolik nebojí. Obavy z rizika tlumí rostoucí 
Výdaje domácností i vlád rostou a spolu s nimi i světová ekonomika, geopolitickému napětí 

navzdory. V důsledku této příznivé makroekonomické situaci zaujímají v portfoliu investorů 

stále větší podíl akcie na úkor bezpečných, ale předražených a dlouhodobě nepříliš 

výnosných dluhopisů. Stoupající poptávka po akciích však zvyšuje jejich cenu. Nabízí se tedy 

otázka, zda nejsou již příliš drahé. „Co se ocenění akcií týče, není obrázek jednoznačný. Z 

hlediska historických průměrů jsou spíše o něco dražší,“ komentuje stávající situaci Aleš 

Prandstetter, investiční stratég společnosti ČSOB Asset Management, a.s., investiční 

společnost. Cena ovšem není jediným kritériem výběru aktiv do portfolia. Očekávaná celková 

návratnost investic do akcií je rozhodně vyšší, než jaké bychom se mohli dočkat od peněžních 

nástrojů nebo dluhopisů. Navíc nelze vnímat vyšší cenu akcií izolovaně. V kontextu 

předražených dluhopisů a jejich nevalných výnosů jsou stále ještě poměrně dost atraktivní. 

Pokud ovšem budou akcie nadále zdražovat, zatímco zisky zůstanou na stejné úrovni, vznikne 

bublina. Výzva následujících čtvrtletí tkví v tom, aby hospodářské zotavení vytvořilo 

dostatečný růst firemních zisků, které budou pohánět akciové trhy. Zatím jsme však do této 

situace nedospěli a není třeba dávat od akcií ruce pryč. „Ta doba může nastat relativně brzy, 

prozatím však zde není. To ale neznamená, že akcie nemohou zaznamenat krátkodobé ztráty. 

V desetiletém horizontu však podle mne mohou vynášet v průměru minimálně 5 % ročně i při 

dnešních cenách,“ předvídá Aleš Prandstetter.  

(Pokračování ze stránky 1) 
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